

“轻松熊”喊加油



考场门口，“轻松熊”给考生拥抱鼓劲。 记者 刘波 摄

老师齐穿红T恤

上午7点半，记者赶到效实中学考点，已有考生在家长的陪同下陆续到达。

令记者感动的是，早有老师等候在场外，看到自己班中的学生过来，老师们都迎上去，递上准考证，轻声细语嘱托几句。

而在李惠利中学考点，两只可爱的黄色“大熊”和蓝色人偶憨态可掬地站在校门口。看见考生过来，“轻松熊”迎上去，和他们热情拥抱，一边说着“加油”，希望考生能轻松应

考，取得好成绩。后来，记者了解到这是江东南义队特别为考生准备的。

网上流行一个关于助考的段子，叫《高考三天穿衣经》，里面说到：第一天穿红色（开门红），第二天穿绿色（一路绿灯），第三天穿灰色和黄色（走向辉煌），送考的妈妈一定要穿旗袍，叫旗开得胜，送考的爸爸一定要穿马褂，叫马到成功。

昨日，的确有家长、老师带着这些美好愿望穿上了红

衣、旗袍。只见二中的老师们齐刷刷穿上了印着大公鸡的红色T恤，“我们希望学生在高考中一鸣惊人，考试顶呱呱！”有位班主任老师笑着说。

而在警戒线外，也有两位妈妈穿着旗袍，翘首看着自己的孩子走进考场。其中一个姓陈的妈妈告诉记者：“穿旗袍旗开得胜，话是这么说，不过我更希望在这个值得纪念的日子，告诉孩子家人都在支持他！”



考场外的家长们。 记者 王鹏 摄



交警送考生赶考。 记者 王鹏 摄



穿红衣服赶考。 记者 崔引 摄

两个考生差点迟到

从第一天早高峰情况来看，各考点周边交通流量总体平稳，未出现大范围拥堵情况，只有李惠利中学考点周边，由于受宁兴桥单向通行影响，交通流量相对集中，交警部门呼吁周边居民不要把车辆停在学校周边，给考生留出顺畅的进出通道。

不过，效实中学考点的2名考生却让民警捏了把汗。昨天上午8点35分，在海曙区中山西路与环城西路交叉口，一位小姑娘突然跑到执勤民警身旁求助说，她是当天要赶去效实中学参加高考的考生，早上一家人开车前往考场，眼看着还有20分钟左右就要开考了，车子却被早高峰的车流堵在中山西路上了。

如果按照这样的路况开车赶过去，起码还需要15-20分钟的时间。想着离考场还剩下1公里左右的距离，小姑娘下了车，打算步行赶去学校。就在路口，小姑娘见到有执勤交警，就跑去求助。

当时，在这个路口执勤的是海曙交警大队五中队民警叶海斌和他的一名同事。得知情况后，两人马上与指挥中心联系。随后，叶海斌让小姑娘坐上了自己的警用摩托车。此时，已经是8点40分了。

一路上，交警指挥中心为考生开辟了绿色通道，叶海斌驾车沿着中山西路，转弯进白杨街。当他们到达效实中学门口时，才8点43分。叶海斌说，小姑娘还蛮镇定

的，坐上摩托车以后还建议他走学校后门，说这样会快一点，跟路口执勤同事指的路不谋而合。

同样是8点40分左右，交警指挥中心接到市局110指挥中心转来的求助电话，称一辆私家车送考生在中山西路遇堵。接警后，交警部门联系上私家车主问清具体位置，开通绿灯支持，同时由路面巡逻民警开着摩托车，在中山西路苍松路不到的立交桥下送上送考车辆。将近8点50分，民警将其带到效实中学考点，及时将考生送进考场。

更让人揪心的是北仑的一名考生。昨天上午8点半左右，在北仑中学考点参加高考的一位考生发现自己的准考证和考试文具落在了乘坐的大巴车上。得知情况后，在考点门口执勤的北仑交警大队民警立即与运送考生的大巴车司机联系，让大巴车司机赶紧返回考点。

与此同时，外围执勤人员立即驾车引导，陪同大巴车司机一起以最快的速度赶到北仑中学门口，在语文学科开考前10分钟，将准考证和考试文具送到了考生手中。

交警为此提醒说，迟到15分钟，不得进入考点考试。因此，考生最好提前30分钟到达考点，预留10分钟时间可以找到相应考场，一旦被堵在路上，或者准考证等证件掉了，可及时向沿路交警求助。交警告诉记者，今年高考尽力不让一个考生迟到。